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n За період із січня по листопад, за словами

головного бухгалтера ЗНУ Василя Тимошика, в

повному обсязі були здійснені компенсаційні

виплати студентам із числа дітей-сиріт або тих, хто

позбавлений батьківського піклування чи зали-

шився в період навчання у віці 18-23 роки без

батьків. Вони склали 2 110 500 грн, зокрема

індексації 78 701 грн за період 2014 фінансового

року. Також ЗНУ всі необхідні нарахування здій-

снив для науково-педагогічних співробітників за

захист кандидатських та докторських дисертацій.

Йдеться про суму понад 290 тисяч грн.

n Студентський телепроект “Юніверс-ЗНУ”, підго-

товлений на базі навчальної лабораторії телевізій-

ної журналістики факультету журналістики, здобув

“бронзу” в номінації “Інформаційна телепрогра-

ма” на Всеукраїнському фестивалі телерадіопро-

грам “Студентський МІКС-2014”.

n У III Міжнародному студентському турнірі істори-

ків, який відбувся в Києві на базі Київського уні-

верситету ім. Б. Грінченка, представники історич-

ного факультету отримали почесну “бронзу” зма-

гань серед 31 команди. Студентки ЗНУ Світлана

Люта, Катерина Ємельянова та Вікторія Коробко

працювали під керівництвом професора Олексан-

дра Давлетова. Під час турніру на обговорення ви-

несли 15 тем з історії Середніх віків та Візантії.

Кожна команда виступила в ролі доповідача, опо-

нента або рецензента з певного питання.

n Представники факультету соціальної педагогіки

та психології – керівник Центру ґендерної освіти

ЗНУ Тетяна Голованова та заступник декана з нау-

кової роботи Маріанна Ткалич – взяли участь у за-

сіданні координаційної ради з питань сім’ї, жінок,

охорони материнства і дитинства Запорізької

облдержадміністрації.

n В ЕПК пройшов Тиждень економічних дисциплін

та менеджменту. Викладачі коледжу Людмила Чи-

чун, Юрій Богдан й Ірина Мордвінова організува-

ли низку тематичних заходів для студентів. А са-

ме – олімпіаду з використання інноваційних тех-

нологій у бухгалтерському обліку, засідання круг-

лого столу на тему: “Актуальні проблеми економі-

ки України” тощо. 

n У Торговому коледжі відбувся святковий кон-

церт “Студентський КВК”. Із вітальним словом

виступив директор Олександр Олійник. Активну

участь у підготовці заходу взяли його заступник

Кароліна Головіна та інші представники цього

закладу освіти. До програми свята увійшли танцю-

вальні композиції, номери КВК, декламація вір-

шів тощо. Кожна група проявила свої таланти.

Особливо відзначили студентів: Ганну Кліменко,

Лілію Сердюк і Катерину Сухареву. 

n На Чемпіонаті світу з традиційного ушу студент-

ка ЗНУ, майстер спорту з ушу Ганна Дербеньова

стала чемпіонкою світу (виступ із мечем). Крім

того, вона посіла 2 місце в розділі “Комплекси без

зброї”. Її колега, теж студентка ЗНУ і майстер спор-

ту Тетяна Кондратьєва стала срібною призеркою

(в розділі традиційної зброї), а також завоювала

титул чемпіонки світу, продемонструвавши най-

кращий результат у комплексах без зброї.

n Місця на п’єдесталі змагань із настільного тені-

су в рамках Спартакіади ЗНУ серед юнаків розпо-

ділилися таким чином: 1 місце посів фізичний фа-

культет, 2 – економічний, 3 – математичний. Се-

ред дівчат першими були студентки факультету

журналістики, другими – іноземної філології, треті-

ми – економічного. За словами судді змагань із

тенісу, старшого викладача кафедри фізичного ви-

ховання Миколи Кононенка, особливо варто від-

значити таких тенісисток, як Дар’я Коваленко,

Ольга Кущинська, Катерина Майборода та Кате-

рина Степанова. А серед хлопців – Стаса Горо-

вого, Ярослава Ковтуна, Максима Лактіонова.

НОВИНИОсвітня діяльність Запорізького національного 
університету відзначена Гран-прі міжнародної виставки

У ЗНУ відбувся Фестиваль-2014 “Філософія

миру”. Він проходив у виші вдруге, проте вже

встиг стати популярним. Цього разу учасниками

заходу стали старшокласники не лише шкіл

міста, але й Запорізької області. Головним орга-

нізатором заходу виступив факультет соціології

та управління. Метою його проведення стало

залучення молоді до філософського осмислення

життя, пошуку шляхів встановлення, збережен-

ня миру та злагоди в Україні та в усьому світі.

У рамках Фестивалю був проведений конкурс

на кращі філософські роботи. Його організато-

ри також ставили за мету стимулювати участь

молоді в культурних інтеграційних процесах як в

України, так і на рівні європейської спільноти.

Участь у відбірковому етапі взяли 30 робіт, із

яких 13 були представлені на Фестивалі.

Проекти оцінювалися за такими категоріями:

“Проза або поезія”, “Колаж або презентація”,

“Відеоробота”. Так, студентка Катерина Маслій

презентувала свій вірш-роздум про сенс життя.

Катерина Яковенко спробувала довести, що

лише мистецтво здатне перетворити проблеми

на творчість, вона закликала суспільство: “Ви-

різайте паперових метеликів, а не живих

людей!”. Запорізька учениця гімназії № 71

Вікторія Скорик у своєму есе “Що таке мир?”

дійшла висновку, що лише любов надає світові

єдності та цілісності.

Наприкінці Фестивалю відзначили кращі про-

екти. Зокрема, серед студентів переможцями

стали: Марія Пересипко (1 місце), Катерина

Яковенко (2 місце) та Катерина Маслій (3 міс-

це). Серед школярів перемогли: Ірина Селедчик

із Запорізького ліцею № 34 (1 місце), Аліна

Сонєва й Альона Ладченко із Мелітопольської

гімназії № 9 (2 місце) та учениця Запорізької

гімназії гуманітарного профілю № 25 Вікторія

Величко (3 місце). Вони отримали сертифікати

переможців і пам’ятні подарунки. Також від-

значили сертифікатами всіх учасників. 

Олена Хлистун

“Філософію миру” осмислили школярі та студенти

У листопаді наш університет взяв участь у XXVI

Міжнародній спеціалізованій виставці “Освіта та

кар’єра – День студента 2014”, у рамках якої

працювала виставка “Освіта за кордоном”.

Захід проходив у Національному центрі ділового

та культурного співробітництва “Український

дім” (м. Київ). Запорізький національний універ-

ситет отримав Гран-прі та відповідний диплом

цього найбільшого освітянського заходу в

Україні, присвяченого вищій освіті в нашій дер-

жаві та за кордоном.

Офіційну церемонію відкриття виставки відві-

дали представники влади, високоповажні спів-

робітники іноземних дипломатичних посольств в

Україні, ректори вищих навчальних закладів і

керівники інших установ. Перед гостями поваж-

ного зібрання виступили: голова Комітету Вер-

ховної Ради з питань науки та освіти Лілія Гри-

невич, заступник Міністра освіти і науки України

Павло Полянський, президент Національної ака-

демії педагогічних наук України Василь Кре-

мень, голова правління товариства “Знання”

України Василь Кушерець та інші.

Голова Комітету ВР з питань науки та освіти

Лілія Гриневич привітала всіх присутніх із почат-

ком роботи виставки та побажала абітурієнтам

знайти для себе найкращий вищий навчальний

заклад, котрий буде відповідати їхнім очікуван-

ням, амбіціям і можливостям подальшого пра-

цевлаштування, а університетам, відповідно, –

знайти своїх талановитих студентів. Заступник

Міністра освіти і науки Павло Полянський поба-

жав українській молоді долучатися до здобуття

якісної освіти: “Адже тоді ми зможемо ефектив-

но реформувати нашу країну й неодмінно зро-

бити її впізнаваною у світі за освіченістю нашої

молоді та за інноваційними досягненнями

нашої економіки й політики. Головне, щоб набу-

ті знання ми втілювали в наших вчинках”, –

зазначив Павло Полянський. Почесні гості зару-

біжних країн наголосили, що освіта для сучасно-

го розвитку держави є пріоритетом номер один,

і побажали українській молоді, яка навчатиметь-

ся в університетах за кордоном, втілювати здо-

буті знання на своїй батьківщині та допомагати

в її модернізації.

Виставка “Освіта та кар’єра – День студента

2014” презентувала абітурієнтам, гостям, жур-

налістам та всім, хто бажає отримати освіту в

Україні, кращі виші держави. Цього року свої

освітні програми представили понад 160 вищих

навчальних закладів України та міжнародних

організацій, а також університетів Великої Бри-

танії, Французької Республіки, Федеративної

Республіки Німеччини, Швейцарської Конфеде-

рації, Республіки Польща, Чеської Республіки,

Республіки Кіпр, Держави Ізраїль, Австрії, Япон-

ської Держави, Канади, Республіки Ірландія та

Грецької Республіки.

У рамках проведення виставки відбувся кон-

курс у 15 номінаціях серед вищих навчальних

закладів-учасників. До складу журі входили

представники Інституту інноваційних технологій

і змісту освіти (Міністерства освіти і науки

України), представники правління Товариства

“Знання” України, дирекції Центру “Виставки,

презентації” Товариства “Знання” України. 

За результатами участі у виставці Запорізький

національний університет отримав Гран-прі та

відповідний диплом переможця в номінації

“Компетентнісний підхід в освітній діяльності

вищої школи”.

Під час роботи павільйону ЗНУ учасники за-

ходу могли ознайомитися з інформацією про

університет, його міжнародну діяльність на бан-

нерах вишу, проглянути відеопрезентації про

роботу ВНЗ та його факультетів, структурних під-

розділів та освітніх центрів. Активно цікавилися

відвідувачі діяльністю коледжів нашого вищого

навчального закладу. Крім того, на виставці

неодноразово відзначали той факт, що вся імі-

джева продукція ЗНУ була створена в єдиному

корпоративному стилі. 

Наш університет на заході представляли про-

ректор з питань науково-педагогічної роботи

Володимир Волков, в.о. помічника ректора зі

зв’язків з громадськістю та ЗМІ Галина Микитів

і провідний фахівець прес-центру Олена Благо-

дарова. Вони презентували загальну інформа-

цію про діяльність ЗНУ, його історію та сьогоден-

ня, досягнення й перспективи. Традиційно, вис-

тавковий майданчик нашого ВНЗ викликав

неабияку зацікавленість і відвідувачів виставки,

і експонентів. Почесні гості заходу відзначили

високий рівень презентаційних матеріалів. Крім

того, Голові Комітету Верховної Ради з питань

науки та освіти Лілії Гриневич від нашого ВНЗ

подарували ювілейну книгу “Запорізький націо-

нальний університет”.

Нагадаємо, що ЗНУ не вперше стає перемо-

жцем цієї престижної виставки. Про визнання

його діяльності свідчить, зокрема той факт, що

минулого року він уже отримав Гран-прі в номі-

націях “Міжнародне співробітництво в галузі ос-

віти і науки” та “Кращий дизайн офіційного сай-

ту ВНЗ”. А в 2011-2012 роках отримав золоті

медалі“Розвиток матеріально-технічної бази

навчального закладу” та “Розвиток студентської

науково-дослідної роботи”.



Студенти й викладачі історичного та

філологічного факультетів взяли участь

у відкритті меморіальної дошки на

вшанування загиблих під час Голодо-

мору дітей. Громадськість Запоріжжя

чекала на цю подію довгих 10 років.

Директор Державного архіву Запо-

різької області Олександр Тедєєв упер-

ше оприлюднив факт діяльності цього-

дитячого будинку під час Голодомору.

Вразила дослідників кількість вихован-

ців закладу – їх було майже 800. Ви-

ступаючи на відкритті меморіальної

дошки, відомий вітчизняний учений,

професор ЗНУ Федір Турченко наголо-

сив, що кожна дитяча смерть – це не-

народжені покоління, в тому числі, й

наших сучасників. У Запорізькому томі

“Національної книги пам’яті жертв Го-

лодомору 1932-1933 років в Україні”

науковець написав: “у Мелітопольсь-

кому, Пологівському, Оріхівському та

інших районах смертність сягнула най-

вищого рівня – 20-25 % населення”. 

Меморіальна дошка знаходиться за

адресою: вул. Дзержинського, 7 (істо-

рична назва вулиці – Олександрівсь-

ка). Вона буде нагадувати всім перехо-

жим про ще одну трагічну сторінку

нашої історії та долати міфологему про

те, що в Запоріжжі голоду не було.

Роман Молдавський, 

заступник декана з виховної роботи 

історичного факультета

Низка заходів, присвячених методо-

логічній і профорієнтаційній співпраці

Запорізького національного універси-

тету із представниками середньої

ланки освіти, пройшла у виші протягом

місяця. На філологічному факультеті

організували Школу філологічних наук.

Для вчителів представники економіч-

ного факультету нашого університету

провели практико-орієнтований семі-

нар із актуальних питань. На базі біоло-

гічного факультету підготували для них

кілька майстер-класів.

Школа філолога стартувала

Перше в цьому навчальному році

засідання “Школи філологічних наук

для вчителів укра-

їнської мови та літе-

ратури, російської

мови та світової літе-

ратури” зібрало біль-

ше сотні представни-

ків середніх закладів

освіти. На початку

заходу проректор з

науково-педагогічної

та навчальної роботи Олександр Гура

привітав його учасників. Про можли-

вість відвідувати окремі заняття цієї

школи розповіла представник Депар-

таменту освіти і науки, молоді та спор-

ту Запорізької міськради, керівник ме-

тодоб’єднання вчителів Олена Білонож-

ко. Виступила на заході й декан філоло-

гічного факультету Тамара Хом’як. Во-

на звернулася до учасників із прохан-

ням внести власні пропозиції щодо

напрямів співпраці вищої та середньої

школи. Доцент кафедри української лі-

тератури Ірина Бакаленко розповіла

про особливості вступної кампанії-

2015. Згодом для вчителів прочитали

лекції завідувачі кафедр: української

мови – Петро Білоусенко, українознав-

ства – Ольга Стадніченко, російської

філології – Ірина Павленко. 

Викладання економіки школярам

Представники економічного факуль-

тету провели для вчителів четвертий

практико-орієнтований семінар із тем:

“Методики активізації навчального

процесу при викладанні економічних

дисциплін для учнів шкіл” та “Досвід

використання інноваційних технологій

на економічному факультеті ЗНУ”. У

ньому взяли участь методист Департа-

менту освіти і науки, молоді та спорту

Запорізької міськради Лариса Гунько,

методист науково-методичного центру

Запорізького обласного інституту піс-

лядипломної педагогічної освіти Мико-

ла Стрижак та інші фахівці. Відкрила

захід декан економічного факультету

Алла Череп. Від імені керівництва ЗНУ

присутніх привітав проректор з науко-

вої роботи Геннадій Васильчук. Також

представникам шкіл презентували фа-

культет. На допомогу в підготовці стар-

шокласників до участі в олімпіадах,

МАН та інших конкурсах з економіки

вчителям запропонували методичні

матеріали та посібники. Закликав при-

сутніх до плідної співпраці й доцент ка-

федри міжнародної економіки, еконо-

мічної теорії і природних ресурсів Іван

Колобердянко. Старший викладач цієї

кафедри Аліна Осаул виступила з допо-

віддю, презентувавши досвід предста-

вників економічного факультету із за-

лучення інноваційних педагогічних тех-

нологій до викладання курсу “Світова

економіка та інтеграційні процеси”.

Майстер-класи 

з біології та хімії

На базі біологічного факультету ор-

ганізували кілька майстер-класів для

вчителів біології та хімії Запорізького

регіону. Відкрив захід проректор з на-

уково-педагогічної та навчальної ро-

боти Олександр Гура, побажавши при-

сутнім плідної роботи. Декан біологіч-

ного факультету Людмила Омельянчик

розповіла учасникам про сучасні ме-

тоди дослідження в галузях біології та

хімії, правила роботи з прекурсорами

та оформлення журналу їхнього ви-

користання, ознайомила з матеріа-

льно-технічною базою факультету та

інноваційними технологіями, що впро-

ваджуються до навчального процесу.

На учасників заходу очікував майстер-

клас на тему “Аналіз ЗНО-2014 року з

біології та хімії” від доцента кафедри

хімії Михайла Зав-городнього. Наступ-

ний майстер-клас провів доцент ка-

федри загальної та прикладної екології

і зоології Олександр Корж. Він висту-

пив перед учителями з доповіддю на

тему “Екологічна освіта при викладан-

ні природничих дисциплін”.

Марія Канцелярист

Олена Хлистун

До ЗНУ з офіційним робочим візи-

том завітав почесний професор,

почесний директор факультету науки

та техніки Університету дю Мен

(м. ле Ман, Франція) Мішель Пезевіль

із метою укладення угоди про подаль-

шу співпрацю з нашим університетом. 

Під час перебування у виші гість

зустрівся з першим проректором

Олександром Бондарем, проректором

з наукової роботи Геннадієм Васи-

льчуком, деканом факультету інозем-

ної філології Галиною Морошкіною та

начальником відділу міжнародних

зв’язків та роботи з іноземними сту-

дентами Вікторією Вертегел. Олек-

сандр Григорович привітав поважного

гостя та зазначив, що співпраця із

зарубіжними вишами, постійне розши-

рення її кордонів – один із найголовні-

ших векторів міжнародної діяльності

ЗНУ, а підписання договору з Універ-

ситетом дю Мен є важливим підґрун-

тям для подальшого плідного та актив-

ного співробітництва між на-

шими вищими навчальними

закладами.

У свою чергу, Мішель Пе-

зевіль подякував викладачам

вишу за якісну підготовку сту-

дентів, які беруть участь у

програмі подвійних магіс-

терських дипломів. Багато

приємних слів поважний гість

адресував науковцям ЗНУ, які

приїжджають викладати в Уні-

верситеті дю Мен. Він запропонував

проводити спільне керівництво дип-

ломними проектами студентів (до речі,

магістранти отримуватимуть тепер сти-

пендію). Окрім того, згідно з новим до-

говором між нашими ВНЗ, до списку

спеціальностей, за якими студенти

мають можливість отримати подвійний

диплом, була додана нова – “Історія”. 

Олена Ярошенко
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ЗНУ відві-

дав Генера-

льний консул

ФРН пан Де-

тлеф Вольтер,

який зустрівся

зі студентами

й викладача-

ми нашого ви-

шу. Під час за-

ходу гість роз-

повів присут-

нім про ставлення країн-членів ЄС до

ситуації, що склалася на Сході Украї-

ни, про можливі напрями співпраці

ФРН із нашою державою. На початку

зустрічі проректор з наукової роботи

Геннадій Васильчук представив ауди-

торії почесного гостя, зазначивши, що

цей візит – велика честь для нашого

вишу. Детлеф Вольтер підкреслив, що

Німеччина займає активну позицію

щодо гуманітарної підтримки України

та міжнародних проектів. Гість схва-

льно відгукнувся про Запорізьку об-

ласть, де впроваджуються в життя про-

грами з енергоефективності. Серед

інших позитивних кроків у цьому нап-

рямку він відзначив і те, що в нашому

університеті приділяють чимало уваги

цьому питанню.

Таміла Тарасенко

На початку листопада в Гіресунському університеті (Туреччина) відбувся

VI Чорноморський міжнародний симпозіум, присвячений стратегічним відноси-

нам країн, які розташовані навколо Чорного та Каспійського морів. 

Одним із його учасників став декан факультету соціології та управління ЗНУ,

професор Максим Лепський. Максим Анатолійович був призначений модерато-

ром однієї із секцій міжнародного зібрання та виступив із доповіддю “Стратегу-

вання транскордонних відносин”. Окрім того, українська делегація у складі дека-

на ФСУ Максима Лепського, ректора Київського університету права НАН

України Юрія Бошицького та заступника декана Харківського національного

університету ім. В. Каразіна Ольги Гужви

вступили в дискусію з представниками

Російської Федерації. Учасники з інших

країн під час обговорення підтримували

позицію України в конфлікті, що розгорівся

з її північним сусідом. 

За підсумками симпозіуму та з ініціати-

ви нашого вченого ЗНУ долучився до трьох

міжнародних проектів, які почали втілю-

ваться в життя за підтримки ректора Миколи Фролова й відділу міжнародних

зв’язків та роботи з іноземними студентами. Перший із них – створення

Консорціуму “Університети – за мир”, ініціативу заснування якого вже підтрима-

ли 6 країн. Його мета – формування тренду запобігання збройним конфліктам

на міжнародному рівні. Другий проект – укладення угоди про співпрацю з

Гіресунським університетом, яка розширить можливості для здійснення наукової

діяльності викладачів і студентів ЗНУ. Третій – спільний розгляд із фахівцями

Польщі, Угорщини, Словаччини й України питань створення якісних технопарків

і розвитку місцевого самоврядування.

Олександра Усенко

Cтуденти філологічного факультету ЗНУ під керівництвом

декана Тамари Хом’як у гімназії № 2 ім. Лесі Українки про-

вели Вечір пам’яті “Життя людського строки стислі…” на

честь відомого українського мовознавця, заслуженого діяча

науки і техніки, академіка вищої школи, професора Віктора

Чабаненка, який усе життя присвятив діяльності на благо

нашого університету.

З ідеєю проведення заходу до декана Тамари Хом’як

звернулася вчитель гімназії Лариса Новицька. Крім того,

три студентки, котрі взяли активну участь у

підготовці вечора, є випускницями саме

цього середнього закладу освіти (Аліна Бо-

єва, Ніна Левадна й Вероніка Кулакова). Ве-

дучі розповіли учням про досягнення Віктора

Чабаненка. Як не прикро, але цього року

вперше в день посвяти першокурсників

“Гімн ЗНУ”, автором слів якого є Віктор

Антонович, прозвучав без нього. Гості Вечора

пам’яті могли прослухати цей гімн, а також величні поезії

митця: “До історії”, “Сонце любові”, “Батьківський поріг”,

“Дзвони вічності”, “Позиція” та інші. Студенти підготували

для школярів і фільм-презентацію про його життя (найактив-

ніше долучилася до його створення Анастасія Зелінська). 

Учні могли дізнатися про біографію видатного діяча, його

твори. Не менш щемливим моментом зустрічі стала розпо-

відь про глибоке почуття Віктора Антоновича до дружини

Олени Платонівни, вчительки української мови та літерату-

ри, його однодумця, помічника, порадника й розрадника.

Сценарій заходу підготувала декан філологічного факультету,

дослідник життя і творчості Віктора Чабаненка, його учени-

ця Тамара Хом’як. Уперше проведений Вечір пам’яті

Віктора Чабаненка вже зацікавив й інші навчальні заклади.

Тож незабаром на представниць філологічного факультету

чекає ще кілька візитів до шкіл Запоріжжя.

Марія Канцелярист

“життя людського строки стислі…”

Університет дю мен 
уклав нову угоду із ЗНУ

Консул ФрН розповів 
про співпрацю з Україною

міжНарОдНа діяльНісТь

На симпозіумі науковці долучилися 
до реалізації міжнародних проектів

У нашому виші вчителі підвищують 
свою професійну компетентність

пам’яТь

Трагічними сторінками історії



У ЗНУ відбулася позачергова конфе-

ренція студентів. Основним пунктом її

порядку денного було внесення змін

до Положення про студентське само-

врядування нашого університету згід-

но з вимогами нового Закону України

“Про вищу освіту”. Участь у заході взя-

ли 200 делегатів – представників сту-

дентства вишу. 

Відкрила зібрання голова Студради

Ольга Лебедєва, яка розповіла про

план роботи конфе-

ренції та надала сло-

во помічнику ректора

з виховної роботи На-

талії Вороновій. “Будь-

те уважні, розглядаю-

чи кожну із внесених

змін до Положення, –

зазначила Наталія Ва-

лентинівна, – адже в

них – майбутнє вашо-

го студентського жит-

тя. Тож тільки вам

вирішувати, яким воно буде”. 

Основні зміни, внесені до докумен-

та, озвучила у своїй доповіді Ольга

Лебедєва. Вони стосувалися деяких

фінансових питань (обсягів фінансу-

вання органів самоврядування, дореч-

ності членських внесків), обмеження

кількості строків повноважень його

учасників, термінів проведення звітної

конференції, умов організації виборів

(поріг явки, правила дебатів) тощо.

Також були враховані певні технічні

моменти. Скажімо, перейменування

НТСА в Наукове товариство студентів,

аспірантів, докторантів і молодих вче-

них. Учасники заходу акцентували ува-

гу й на вимогах важливого п.8 ст.40,

який встановлює норму невтручання

адміністрації у справи студради. Тож

формулювання “на вимогу адміністра-

ції” пом’якшили до “на прохання адмі-

ністрації”. Після кількахвилинного об-

говорення делегати проголосували за

рішення прийняти документ за основу,

а потім – загалом. 

Ще одним важливим нюансом стало

затвердження нових кандидатур від

органів студсамоврядування на збори

трудового колективу вишу й інші офі-

ційні зібрання. Це було викликане тим,

що на п’ятьох факультетах ЗНУ переоб-

рали голів студрад (історичний –

Масим Касьян, СПП – Євген Рибаков,

економічний – Оксана Вітковська,

математичний – Катерина Шеметило,

юридичний – Ольга Попова), а та-

кож – голову НТСАДМВ Марину Па-

сенко. За цю пропозицію теж проголо-

сували одностайно. 

Бурхливими були обговорення важ-

ливих нововведень Закону України

“Про вищу освіту”. Вони стосувалися

стипендіальних змін (зокрема, рейтин-

гової стипендії, відмінностей між сти-

пендією соціальною та академічною),

нового права студентів обирати 25%

навчальних дисциплін самостійно то-

що. Головною думкою, яку намагалися

донести до присутніх організатори,

став заклик: не лишайтеся байдужими

до цих змін. Адже саме зараз у кожно-

му ВНЗ України, котрі отримали чима-

ло прав на власну автономію, працю-

ють робочі групи, які намагаються

створити можливу модель втілення всіх

цих ідей у життя. Така ж група працює і

в нашому університеті. Кінцевий ре-

зультат її діяльності багато в чому зале-

жить і від ініціатив студентства.

Марія Канцелярист
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З дНем НарОджеННя! Колектив ЗНУ вітає іменинників…

студентська рада унормувала положення 
згідно із Законом України “про вищу освіту” 

ддеерр  жжаавв  нниийй  ввии   щщиийй  ннаавв   ччаалльь   ннииййй  зз аакк  ллаадд
““ЗЗаа   ппоорріі зз ьь  ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь  нниийй  уунніі вв еерр  ссии   ттее тт””

ммііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n доцент кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних
історичних дисциплін – 1,0 ставки;
n доцент кафедри менеджменту організацій та логістики – 1,0
ставки;
n професор кафедри менеджменту організацій та логістики –
1,0 ставки.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну

вищу освіту за фахом, вчене звання та науковий ступінь відпо-
відної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем
кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV рівнів акредитації не менше п’яти років. 

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогіч-
ного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшо-
го наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викла-
дацької, науково-дослідницької роботи.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над ру-
ку ван ня ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жу-
ковсь ко го, 66, навчальний корпус № 1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 228-75-12

n 3 грудня – професора кафедри історії України Галину Федорівну
Турченко;
n 5 грудня – заступника декана з профорієнтаційної роботи мате-
матичного факультету, старшого викладача кафедри інформаційних
технологій Геннадія Анатолійовича Циммермана;
n 8 грудня – начальника відділу організаційної роботи, контролю і
режиму Вікторію Вікторівну Буличову; заступника декана з науко-
вої роботи фізичного факультету, доцента кафедри прикладної фізи-
ки Олександра Сергійовича Багрійчука;
n 10 грудня – в.о. керівника Центру культури Андрія Вікторовича
Бондаренка;
n 13 грудня – завідувача кафедри соціальної філософії та управлін-
ня, професора Тараса Івановича Бутченка;
n 14 грудня – першого проректора Олександра Григоровича
Бондаря;
n 15 грудня – завідувача педагогічного відділення Економіко-прав-
ничого коледжу Ірму Заурівну Федючок;
n 17 грудня – начальника відділу доуніверситетської підготовки,

профорієнтації та працевлаштування Дмитра Олександровича
Секиринського; завідувача лабораторії “Зоологічний музей” біоло-
гічного факультету Олександра Миколайовича Коротю;
n 19 грудня – начальника редакційно-видавничого відділу Миколу
Захаровича Олійника;
n 21 грудня – завідувача кафедри фізики металів, професора
Василя Васильовича Гіржона;
n 22 грудня – професора кафедри імунології та біохімії Олександра
Кириловича  Фролова;
n 23 грудня – проректора з науково-педагогічної та навчальної
роботи Олександра Івановича Гуру;
n 25 грудня – завідувача кафедри конституційного та трудового
права, доцента Ганну Семенівну Журавльову;
n 26 грудня – професора кафедри соціальної філософії та управлін-
ня Володимира Володимировича Глазунова;
n 28 грудня – завідувача навчально-наукової лабораторії геоінфор-
маційних систем навчально-науково-виробничого центру “Метал-
спецпроект” Світлану Ігорівну Полюгу;

…і ювілярів грудня!
n 3 грудня – швейцара біостанції-профілакторію Володимира
Івановича Грінчука;
n 7 грудня – доцента кафедри соціальної філософії та управління
Володимира Олексійовича Скворця; провідного інженера-елек-
тронника відділу технічних засобів навчання, ремонту та їх обслуго-
вування Павла Павловича Швеця;
n 8 грудня – двірника студентського містечка Костянтина
Юрійовича Воловича;
n 20 грудня – доцента кафедри новітньої історії України історично-
го факультету Василя Степановича Гвоздика; старшого інспектора
відділу організаційної роботи, контролю та режиму Тетяну

Олександрівну Зав’ялову;
n 20 грудня – швейцара навчального корпусу № 4 Галину
Аркадіївну Шабардіну;
n 21 грудня – двірника студентського містечка Валентину
Михайлівну Квасову;
n 28 грудня – лицювальника-плиточника 5 розряду ремонтно-буді-
вельної групи Валентину Миколаївну Ткаченко;
n 29 грудня – швейцара навчального корпусу №6 Аллу Миколаївну
Павленко;
n 31 грудня – викладача Економіко-правничого коледжу Ларису
Миколаївну Золотаренко-Горбунову.

Цього року в аспірантурі ЗНУ навчаються на

різних засадах (як іноземні громадяни та грома-

дяни України) п’ятеро представників інших дер-

жав світу. 

Завідувач відділу аспірантури і докторантури

Юрій Каганов так коментує зацікавленість освіт-

німи послугами нашого вишу серед іноземців :

“Запорука розвитку науки – постійний діалог уче-

них і взаємозбагачення науковими доробками.

У цьому контексті вкрай важливими є міжнарод-

ні зв'язки. Той інтерес, який виявляють іноземні

громадяни до навчання в аспірантурі ЗНУ,

зумовлений потужною науковою й матеріально-

технічною базою нашого вишу, освітянськими

традиціями та наявністю на різних факультетах

відомих наукових шкіл, які визнані не лише в

Україні, а й за її межами. Увагу громадян інших

держав привертають, насамперед, точні науки,

зокрема галузь інформаційних технологій, яка за

своєю природою є інтернаціональною. 

Нещодавно прийнятий Закон України “Про

вищу освіту” відкриває нові можливості для ака-

демічної мобільності, спрощує процедуру ви-

знання й нострифікації зарубіжних документів

про наукові ступені. Крім того, з вересня 2015

року замість звичного ступеня кандидата наук

учені здобуватимуть ступінь доктора філософії

(PhD) у галузі конкретної науки. Зазнає змін і під-

готовка аспірантів, яка включатиме збільшення

кредитів, а відповідно, – й дисциплін міжгалузе-

вого характеру. Сприятиме залученню іноземних

аспірантів і впроваджена стратегія, ініційована

ректором Миколою Фроловим і спрямована на

посилене вивчення іноземних мов на всіх освіт-

ніх рівнях. Аби перебування молодих людей –

представників іноземних держав – у стінах

нашого університету було комфортним і результа-

тивним, у ньому створюються належні соціально-

побутові умови для проживання, навчання, про-

ведення науково-дослідної роботи тощо. Ми

завдячуємо також співробітникам відділу міжна-

родних зв’язків і роботи з іноземними студента-

ми, які допомагають нам у цій справі. Тож упев-

нений, що іноземні громадяни й надалі будуть

долучатися до навчання як у системі бакалавра-

ту, магістратури, так і в системі аспірантури, в

майбутньому – й докторантури нашого вишу.

Якісна підготовка фахівців, яка б визнавалася за

кордоном, є спільним інтересом як ас-пірантів,

так і адміністрації ЗНУ”.

Із п’яти іноземців, які навчаються в аспіранту-

рі, троє приїхали до України з Йорданії. Вони здо-

бувають освіту на математичному факультеті під

керівництвом декана Сергія Гоменюка. Хамзе

Халед Алатамнех та Моххамад Атеф Ваді Аль-

омарі, про яких ми вже писали в минулому році,

встигли скласти екзамени з філософії, спеціально-

сті та іноземної мови, опублікувати свої перші

статті у фахових виданнях і взяти участь у телеефі-

рі ЗОДТРК “Запоріжжя” разом із науковим керів-

ником. Молоді вчені досліджують програмне

математичне моделювання за темами: “Вра-

хування конструктивних особливостей об’єктів у

чисельному аналізі” (Х. Алатамнех) та “Типоло-

гічні перетворення сіток скінченних елементів у

чисельних розрахунках” (М. Аль-омарі). 

Цього року до аспірантури вступили ще троє

іноземців із країн Африки та Близького Сходу:

Атеф Авад Фаріс Анані, Белал Алатамнех та Єва

Крістіана Ндуму. Ми поспілкувалися з двома

останніми з приводу їхнього навчання в За-

порізькому національному університеті. 

Белал Алатамнех – молодший брат Хамзе

Алатамнеха. Він розповів, що минулий рік разом

зі своє сім’єю (його дружина з України) провів

удома – в Йорданії. Але

не відпочивав, а готу-

вався до вступу в аспі-

рантуру. За цей час

пройшов річний курс

навчання на базі міс-

цевої вищої школи, де

вдосконалював свої

знання з математики

та англійської мови.

Після завершення аспірантури (науковий керів-

ник – професор Сергій Гоменюк) він планує по-

вернутися до рідної країни.

Єва Крістіана Ндуму стала аспіранткою істо-

ричного факультету ЗНУ. Вона спеціалізується на

дослідженні всесвітньої історії і пише кандидатсь-

ку дисертацію з теми: “Міжнародні зв’язки між

Україною та Африкою” (науковий керівник –

доцент кафедри все-

світньої історії та між-

народних відносин Оль-

га Маклюк). Приїхала

Єва до України з Рес-

публіки Габон, проте во-

на добре володіє фран-

цузькою, англійською,

іспанською та російсь-

кою мовами, знає ук-

раїнську, бо її мати – українка. Після захисту кан-

дидатської дисертації Єва планує повернутися до

своєї країни. Обравши темою свого дослідження

міжнародні зв’язки, аспірантка зазначає: “Я хочу

показати увесь потенціал держав африканського

континенту, які сьогодні швидко ростуть і розви-

ваються, на прикладі деяких його країн, зокрема

таких, як Ангола, Кенія, Нігерія, Гана, ПАР та мій

рідний Габон. Аби мати прискорення темпів зро-

стання економіки, Україна мусить звернути увагу

не лише на Європу, а й на інші регіони та країни,

які сьогодні впевнено крокують до того, аби ста-

ти багатими.  Саме зараз я працюю над збиран-

ням інформації до теми, вивчаю різні літературні

джерела тощо”. 

Тож, як бачимо, представники інших держав

переконані в тому, що залучення до роботи нау-

кових шкіл ЗНУ допоможе їм стати фахівцями у

рідних країнах.

Олена Хлистун

сТУдеНТсьКе самОВрядУВаННя

Запорізький національний університет готує науковців 
міжнародного рівня і для інших держав світу



Із нагоди Дня гідності і свободи в

ЗНУ вшанували пам’ять Героїв Небес-

ної сотні та всіх українських воїнів, що

полягли за Україну. Студенти вишу

вишикувались у формі карти України

та під час хвилини мовчання запалили

свічки, нагадавши один одному про

вогонь, який завжди повинен горіти в

наших серцях.

Організатором заходу став Центр

культури та Студентська рада ЗНУ.

Ведучими були в.о. директора Центру

Андрій Бондаренко та студентка філо-

логічного факультету Юлія Чеборай.

Присутні згадали початок становлення

нового громадянського суспільства,

коли рік тому Кабінет Міністрів України

ухвалив постанову про призупинення

процесу підписання Угоди про асоціа-

цію з ЄС, що викликало масові проте-

сти в Україні, які згодом були названі

Революцією Гідності.

Учасники заходу декламували вірші

“Крила” Ліни Костенко та “Реквієм”

Дмитра Лазуткіна. Хвилина мовчання

промовляла більше за всі слова, адже

ті, хто прийшов на захід до Дня гідно-

сті, побачили в очах один одного сум

за загиблими героями і, водночас, гор-

дість за патріотів нашої держави.

Кристина Марченко, голова 

інформаційного сектору Студради

Волонтерський сектор студентської ради математичного

факультету під час акції, гаслом якої стали слова: “Підтримай

тих, хто пам’ятає і захищає тебе…”, збирав гроші для 55

артилерійської бригади, допомога якій вже стала традицій-

ною доброю справою його студентів та викладачів.

Кожному учасникові акції організатори вручали патріоти-

чний сюрприз-подарунок, а також пропонували розписати

для 55 артилерійської бригади пам’ятний український пра-

пор від математичного факультету. Це запрошення отри-

мали, зокрема й декан факультету Сергій Гоменюк і заві-

дувач кафедри математичного аналізу Сергій Гребенюк, які

залишили свої підписи-побажання на прапорі та подякува-

ли студентам за проведення благодійної акції, збір коштів та

гуманітарну допомогу українським бійцям у зоні прове-

дення антитерористичної операції. 

Голова волонтерського сектору студради, першокурсниця

Анна Гнибіденко відзначила роботу активістів-організаторів:

Аліни Остренко, Тетяни Плахоті та Костянтина Плющія.

Також Анна розповіла, що факультет допомагає 55 бригаді

вже не вперше. І днями він отримав прапор із подяками від

її бійців із 3 дівізіону 7 батареї. У них, зокрема йшлося про

таке: “Любі хло-

пчики і дівча-

та!!! Щиро дяку-

ємо вам за підт-

римку. Від усьо-

го серця бажає-

мо вам здоро-

в’я, мирного не-

ба, спокійного

сну. Ми – Ваші

батьки, брати і

діди – все зробимо, щоб ніколи ви не знали у своєму життя

того, що бачили ми. Одне побажання до вас – вчитися

добре, шануйте батьків, ваших вчителів…”. Тут же на прапо-

рі боєць Олексій написав: “Дорогі діти, величезна подяка

вам за те, що підтримуєте і вірите в нас”. 

Марія Канцелярист

У ЗНУ тривають змагання традицій-

ного Кубка з міні-футболу, присвячено-

го пам’яті колишнього ректора В’я-

чеслава Толока. Під час відкриття захо-

ду перший проректор ЗНУ Олександр

Бондар зазначив, що турнір – це один

із найкращих щорічних університетсь-

ких заходів, який об’єднує студентів та

гостей вишу. За результатами першого

дня змагань турнірна таблиця вигляда-

ла таким чином: ЗНТУ – “ЗНУ-2” (2:2),

“Надія-ЗНУ” – Збірна Запорізької об-

ласті ПТНЗ (9:3), ЕПК ЗНУ – ЗДМУ

(3:7), Гідроенергетичний коледж

ЗДІА – КПУ (1:9). Наприкінці другого

дня перемоги розподілились насту-

пним чином: команда КПУ – Збірна

Запорізької області ПТНЗ (15:5), ЕПК

ЗНУ – ЗНТУ (8:6), ЗДМУ – “ЗНУ-2” (4:1)

і команда Гідротехнічного коледжу

ЗДІА – “Надія-ЗНУ” (1:12). Півфінальні

змагання учасників цього Кубка про-

йдуть 3 грудня.

Автори надрукованих матеріалів
несуть відповідальність за підбір 

і точність фактів і цитат,
статистичних даних, 

які не підлягають 
відкритій публікації. 
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Гала-концерт конкурсу “До-

звольте відрекомендуватися,

перший курс!” зібрав яскраве

сузір’я талантів. Під час свята

винагородили не лише найта-

лановитіших юних артистів

нашого вишу, але й тих, хто

переміг у факультетських та

загальноуніверситетському

етапах конкурсу “Студент року”.

У вступному слові ректор Ми-

кола Фролов побажав молоді

не витрачати даремно найкра-

щі роки, отримувати міцні знан-

ня, знаходити друзів та одно-

думців, брати активну участь у

спортивних, наукових і культур-

них заходах. Помічник ректора

з виховної роботи Наталія Во-

ронова вручила грамоти і пре-

мії переможцям конкурсу “Сту-

дент року-2014”. 

А журі відзначило артистів

першого курсу. Цього року 4

місце між собою розділили

факультети менеджменту, еко-

номічний, юридичний і фізич-

ний. 3 місце вибороли команди

факультетів соціології та управ-

ління, соціальної педагогіки та

психології і філологічний. 2

місце посіли команди факу-

льтетів журналістики й інозем-

ної філології, а також першо-

курсники Економіко-правничо-

го коледжу. 1 місце здобули

артисти біологічного, історично-

го та математичного факульте-

тів. А Гран-прі фестивалю отри-

мали першокурсники факу-

льтету фізичного виховання.

Усім переможцям вручили гро-

шові сертифікати. Крім того, на-

городили кращих студентів в

окремих номінаціях. Заверши-

лося свято колективним висту-

пом першокурсників усіх факу-

льтетів: вони разом виконали

пісню “Напиши «ЗНУ» у google”.

Таміла Тарасенко

Четвертокурсники факультету іно-

земної філології під керівництвом

доцента кафедри німецької філології і

перекладу Валентини Ботнер провели

літературний вечір, присвячений май-

стру спогадів, лауреатові Нобелівської

премії з літератури 2014 року Патрі-

кові Модіано та його “прозі забуття”. 

Під час заходу Валентина Савелівна

та студенти декламували вірші велико-

го митця й презентували присутнім

сценічні постановки уривків із творів

Модіано “Маленьке диво”, “Серпневі

зустрічі”, “Вулиця темних крамниць”

як французькою, так і українською та

російською мовами. Атмосферу свята

органічно доповнили концертні номе-

ри. Також на глядачів чекала віктори-

на, присвячена творчості митця. У гля-

дачів запитували, хто є головним

героєм роману “Вулиця темних крам-

ниць”, які твори нагадує цей роман,

чому Модіано називають Марселем

Прустом нашого часу тощо. До речі,

питання й відповіді лунали як укра-

їнською, так і французькою мовами. 

У заключному слові декан фа-

культету іноземної філології Гали-

на Морошкіна підкреслила, що

пошуки нових граней життя й роз-

криття талантів допоможуть сту-

дентам знайти себе в майбут-

ньому. Гість заходу – почесний

професор, почесний директор фа-

культету науки та техніки Універ-

ситету дю Мен (м. ле Ман, Франція)

Мішель Пезевіль – також високо оці-

нив сценічні постановки літературних

мініатюр і рівень володіння французь-

кою мовою молоді ЗНУ. 

Марія Канцелярист

Творчість патріка модіано 
очима студентів

У ЗНУ письменник Євген Положій презентував свій

новий роман “Риб’ячі діти”. Творча зустріч автора зі

студентами та викладачами філологічного факультету

пройшла в рамках його туру Україною (Харків-Мелі-

тополь-Запоріжжя-Дніпропетровськ). У дружній і весе-

лій атмосфері Євген Положій розповів про себе та свої

твори: “Туркін”, “Мері та її аеропорт”, “Повість про

справжнього самурая”, “Потяг”, “Дядечко на ім’я Бог”,

“Вежі мовчання”, “По той бік пагорбу”, “Юрій Юрійо-

вич, улюбленець жінок”. А згодом детальніше презентував новий роман “Риб’ячі

діти”. “Якщо ми закриваємо очі на буденне щоденне вбивство бездомних тва-

рин, - зауважив автор, - то рано чи пізно з такою ж легкістю і банальністю люди

почнуть вбивати одне одного”. 

Зустріч поступово переросла в діалог. Так, студенти запитали, наскільки легко

йому писати художні твори. Письменник зізнався, що буває по-всякому. Він вва-

жає, що дуже корисно автору “виписуватися”. Особисто йому в цьому допома-

гають умови дедлайну в роботі у ЗМІ. На запитання про улюбленого письменни-

ка Євген Положій відповів: “Той, кого читав останнім. Зараз це - Томас Вулф із

його книгою «Мужчина у повний зріст»“. 

Наприкінці зустрічі гість закликав студентів читати книжки й подорожувати. 

Марія Канцелярист

Євген положій 
та його новий роман

свої таланти розкрили 
першокурсники 

Обласна академічна газета  “Запорізький університет”
Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: Марія Канцелярист
Творчий колектив: Таміла Тарасенко, Олена Хлистун, 

Олександра Усенко, Олена Ярошенко, Олена Переверзєва
Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко

Верстання - Яни Мелінчук
Номер підписаний до друку 26.11.2014

10-ліття факультету журналістики 
зібрало медіагромадськість регіону

Свій 10-річний ювілей відсвяткував факультет

журналістики ЗНУ. Під час відзначання почесної

дати з вітальним словом до присутніх звернувся

ректор Микола Фролов. Він наголосив, що в

сучасному світі медіа відіграють важливу роль, і з

кожним роком вони все більше впливають на

суспільні процеси. У свою чергу, декан факульте-

ту журналістики Володимир Манакін зазначив,

що ЗНУ четвертий рік поспіль входить до п’ятірки

найкращих ВНЗ України, які готують фахівців у

галузі журналістики. Викладачі факультету захи-

стили 10 дисертацій із соціальних комунікацій,

виграли дев’ять міжнародних грантів, які дозво-

ляють вдосконалювати навчальні лабораторії, а

кількість його студетів збільшилася в 10 разів.

На святі відзначили засновників факультету, за-

читали поздоровлення та переглянули відеопри-

вітання від почесних діячів. Теплі слова привітань

висловили представники регіональних ЗМІ

(ЗОДТРК “Запоріжжя”, ТРК “Алекс”, газет “За-

порізька правда”, “Суббота плюс”, “Правда”,

“Позиція”, “Клякса”, “Индустриальное Запоро-

жье”, “МИГ”, “Запорозька Січ”), учені запорізь-

ких вишів, декани факультетів ЗНУ. Наприкінці

заходу глядачі переглянули музичні номери. 

Олена Ярошенко

Кубок із міні-футболу 
дістанеться найспритнішим

“плече підтримки” від математичного факультету

свічки горіли на честь 
річниці революції гідності

Більш е фо тореп орта жів і з  ко жної  под і ї  мож на пере глянути 
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